



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
5 апреля 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре за выходные дни не зафиксировано случаев заболевания COVID-19
- За четыре года на развитие Арктики потратят 19,5 миллиарда рублей

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке определили срок выдвижения инициативных проектов
- Проиндексирован размер социального пособия на погребение
- В Дудинке прошел турнир-мемориал по настольному теннису

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске назначили нового начальника полиции

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Росприроднадзор отказался от иска к "Норникелю" на ₽12 млн после возмещения ущерба

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Рост численности населения отмечен только в двух сибирских регионах из 10
- В крае предварительное голосование «ЕР» пройдет в новом формате: заявки от кандидатов уже принимаются
- Красноярцы массово скупают сахар: из некоторых магазинов он уже исчез

6. СМИ о России:

- Путин огласит послание Федеральному собранию 21 апреля
- Глава Роспотребнадзора сообщила о неопознанных штаммах коронавируса
- COVID-сертификаты с сайта госуслуг не получится использовать для поездок за рубеж
- Путину презентовали новый способ борьбы с ростом цен
- Путин потребовал увеличить доходы россиян
- Путин одобрил тюремное заключение за оскорбления ветеранов
- Кризис 2020: бедные чувствуют себя неплохо, средний класс умирает и ищет вторую работу
- Начался эксперимент по авторизации в соцсетях и на сайтах объявлений через госуслуги

7. Разное:

- Почему среди россиян мало по настоящему бедных людей?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре за выходные дни не зафиксировано случаев заболевания COVID-19

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за минувшие выходные на Таймыре не зафиксировано ни одного случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии по-прежнему подтверждено 512 случаев.

В Норильске за аналогичный период подтверждено девять новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 2 849 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 67 394 лабораторно подтвержденных случая заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 120 случаев заболевания.

«Таймыр»

За четыре года на развитие Арктики потратят 19,5 миллиарда рублей

Правительство утвердило программу развития Арктики на 2021–2024 годы. Она состоит из двух подпрограмм: социально-экономическое положение, а также создание условий для привлечения частных инвестиций и создание новых рабочих мест.

В постановлении правительства говорится, что на этот год заложено 3,4 миллиарда рублей, на 2022-й – шесть миллиардов, на 2023-й – 5,2 миллиарда, на 2024-й – 4,9 миллиарда.

Цель программы – ускорить развитие территорий, которые входят в состав российской Арктической зоны, и увеличить их вклад в экономику. В документе также сделан акцент на охрану окружающей среды, защиту среды обитания и традиционного образа жизни коренных народов Севера. Ответственный исполнитель программы – Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики (Минвостокразвития).

Напомним, президент Владимир Путин утвердил Стратегию развития Арктической зоны и обеспечения национальной безопасности до 2035 года. В стратегию включили развитие Норильска и Таймыра.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке определили срок выдвижения инициативных проектов

Соответствующее распоряжение опубликовано на портале правой информации администрации города Дудинки. В соответствии с пунктом 2.4. главы 2 Порядка выдвижения, внесения, обсуждения и рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора утвержденного в марте решения Горсовета Дудинки «О порядке реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Дудинка», внести инициативный проект на рассмотрение администрацией города можно до 1 июня 2021 года. Отметим, что проекты, направленные на конкурс в текущем году будут рассматриваться для определения возможности их реализации в 2022 году.

Выступить с проектами могут инициативные группы граждан не менее 10 человек в возрасте старше 16 лет, а также объединения территориального общественного самоуправления. Предлагаемые к реализации инициативы должны быть направлены на решение приоритетных для местного сообщества вопросов, находящихся в компетенции Администрации города Дудинки.

Проиндексирован размер социального пособия на погребение

С первого февраля текущего года в соответствии с федеральным законом о «Погребении и похоронном деле» на 1,049 проиндексирован размер социального пособия на погребение. Так, предельный размер пособия, с учетом районного коэффициента, составляет 10 279,97 рублей.

В перечень гарантированных услуг на погребение умершего, предоставляемых МБУ «Ритуал» на территории муниципального образования «город Дудинка» входят: оформление документов, необходимых для погребения; облачение тела; предоставление гроба; перевозка умершего на кладбище; погребение...

В Дудинке прошел турнир-мемориал по настольному теннису

Третьего и четвертого апреля в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» состоялось открытое первенство города по настольному теннису памяти Станислава Жулковского.

В программе первенства были представлены личные мужские и женские, парные мужские, женские и смешанные командные соревнования. В состязаниях приняли участие 39 мужчин и 8 женщин, было разыграно 8 комплектов наград. Главным судьей соревнований выступил кандидат в мастера спорта по настольному теннису из Норильска — Василий Бекшаев. По итогам соревнований в личном зачете среди мужчин первое место и второе места завоевали спортсмены из Норильска: Вячеслав Пипенко и Александр Шедько, соответственно. Третье занял участник из Талнаха Сергей Хлусов.

В личном зачете среди женщин победила Ирина Тыганова (г. Норильск), второе место заняла Ирина Кузина (г. Норильск), бронзовую медаль завоевала дудинская спортсменка Любовь Русина.

В командных соревнованиях первое место завоевали спортсмены команды Дудинка-1, второе место — Норильск-2, почетное третье место у команды Норильск-1....

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске назначили нового начальника полиции

В Норильске представили нового начальника отдела МВД. Им стал 41-летний подполковник полиции Олег Мусихин, сменивший на посту Геннадия Маслова, который ушел на пенсию.

По информации Главного управления МВД России по Красноярскому краю, личному составу полиции нового руководителя представил начальник краевого МВД Александр Речицкий, с рабочим визитом посетивший Норильск.

Начальник краевого ГУ МВД определил круг приоритетных задач, стоящих перед норильскими стражами порядка. Среди них противодействие преступлениям в сфере телекоммуникационных технологий, вопросы экономической безопасности и пресечение коррупции, осуществление миграционного контроля, наращивание усилий по профилактической работе с лицами, стоящими на учете в органах внутренних дел, в том числе несовершеннолетними правонарушителями, говорится в официальном сообщении.

Александр Речицкий пожелал Олегу Мусихину успехов, вручил служебное удостоверение и выразил уверенность в том, что он справится с задачами.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Росприроднадзор отказался от иска к "Норникелю" на ₽12 млн после возмещения ущерба

Росприроднадзор отказался от иска к "Норильскому никелю" поскольку компания добровольно возместила ущерб после сброса в тундре сточных вод из хвостохранилища Талнахской обогатительной фабрики (ТОФ). Сумма иска составляла 12,55 млн рублей. На материалы Арбитражного суда Красноярского края обратил внимание "Интерфакс".

Иск был подан в суд 25 февраля. В нем было сказано, что 28 июня 2020 сотрудники компании допустили сброс сточных вод из хвостохранилища ТОФ на прилегающие земли тундровой зоны города Норильска. Анализ почв показал, что сточные воды содержали вредные вещества, поэтому в результате сброса качество почв ухудшилось.

Ранее "Норильский никель" признал несанкционированный сброс жидких отходов в тундру. Из-за перекачки содержимого хвостохранилища возникла угроза попадания стоков в реку Хараелах. В отстойнике хвостохранилища произошло повышение уровня воды, в результате было принято решение откачать жидкость на прилегающую территорию, сообщила компания.

По результатам служебного расследования "Норникель" принял решение об увольнении директора и главного инженера Талнахской обогатительной фабрики, а также заместителя главного инженера фабрики по эксплуатации, промышленной и экологической безопасности гидротехнических сооружений.

Сибирь.Реалии

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Рост численности населения отмечен только в двух сибирских регионах из 10

Численность населения за 2018-2020 годы выросла только в двух регионах Сибирского федерального округа. Это следует из результатов исследования, проведенного «РИА Новости».

Итоги демографического исследования опубликованы на сайте информагентства. По его данным, численность населения в Республике Тува за три года выросла на 2,7% (седьмое место по темпу прироста среди регионов России), в Республике Алтай – на 1,3%.

Во всех остальных восьми регионах зафиксирован демографический спад. Сильнее всего он заметен в Омской области, потерявшей 2,9% населения, а также в Алтайском крае и Кемеровской области (по 2,3%).

«Показатели естественного и миграционного движения населения в регионах в 2018-2020 годах свидетельствуют о сложной демографической ситуации, вызванной естественной убылью населения, которая не компенсировалась за счет иммигрантов. Зафиксировано снижение рождаемости при росте смертности населения, а также сокращение притока мигрантов», - сделали вывод «РИА Новости» по итогам исследования.

Всего в Сибирском федеральном округе на 1 января 2021 года проживало 17 млн человек.

Sibnovosti.ru

В Красноярском крае предварительное голосование «Единой России» пройдет в новом формате: заявки от кандидатов уже принимаются

Предварительное голосование «Единой России» по определению кандидатов в Госдуму и Законодательное Собрание края пройдет в новом формате. Имена победителей станут известны уже в мае.

«Единая Россия» - единственная партия в стране, которая на протяжении более 10-ти лет формирует свой состав кандидатов по итогам так называемого предварительного голосования. И решение о том, кто будет принимать участие в выборах, определяется по итогам открытого обсуждения и результатам голосования избирателей края.

...Стать участником в качестве кандидата может любой гражданин России, наделенный избирательным правом. Единственное ограничение – он не может являться членом другой политической партии. А для появления новых лиц в составе партийной команды запущен проект «ПолитСтартап», ориентированный на молодежь до 35 лет.

С 15 марта стартовал приём документов от кандидатов, желающих стать депутатами Госдумы. И уже есть заявки, как от действующих политиков, так и от новичков. А с 19 марта можно зарегистрироваться для участия в предварительном голосовании в краевой парламент. До 29 апреля документы принимают в краевом отделении партии, также можно подать документы через сайт предварительного голосования. После чего наступает агитационный период. До 14 мая все кандидаты должны разместить на сайте по два видеообращения – презентацию и предвыборную программу, отметил член регионального организационного комитета по проведению предварительного голосования Максим Зверев.

И главное новшество текущей кампании – в условиях пандемии голосование будет проходить в онлайн-формате. Даты уже определены - с 24 по 30 мая.

«В качестве выборщиков участвуют все жители края. Мы приняли здесь максимально открытую модель, когда любой избиратель может проголосовать за кандидата, который впоследствии будет выдвинут «Единой Россией» на выборах. Итоги подводятся очень просто: мы обязаны выдвинуть тех, кто наберет большинство голосов», - подчеркнул Алексей Додатко.

Создана специальная платформа rg.er.ru. Зарегистрироваться в качестве выборщика на ней можно, подтвердив свою личность через портал Госуслуг. Главное условие – человек должен быть зарегистрирован в Красноярском крае. В зависимости от прописки будут предложены четыре вида бюллетеней. Проголосовать можно за кандидатов только своего округа. Например, житель Красноярска не сможет отдать свой голос за кандидата в Норильске.

Для прозрачности процедуры создан региональный организационный комитет, в который вошли преимущественно представители общественных организаций. Он будет работать по аналогии с избирательной комиссией...

НИА-Красноярск

Красноярцы массово скупают сахар: из некоторых магазинов он уже исчез

Жители Красноярска сообщают о дефиците сахара в некоторых магазинах и на рынках. В части дискаунтеров и магазинов этого продукта уже нет, в других отпускают с ограничениями — не более 2–5 кг в одни руки. На такие меры продавцы пошли для того, чтобы избежать повышенного спроса на сахар и контролировать нарастающий дефицит.

В конце марта производители перестали поставлять в российские магазины сахар, приостановив продажи торговым сетям и отказываясь подтверждать им объемы будущих поставок. Из-за этого горожане стали массово скупать сахар. Как только появились слухи о сахарном дефиците, магазины зафиксировали взрывообразный рост оптовых закупок. Сообщалось, что люди закупали сахар в очень большом количестве. Продавцы решили, что это, скорее всего, различные оптовики-предприниматели, поэтому вынуждены были ввести ограничение на объемы продаваемого сахара.

Сейчас запасов сахара в торговых сетях осталось немного, ситуацию называют напряженной. Информация о перебоях с поставкой сахара уже передана в минпромторг. Следующая партия сахара, ориентировочно, придет в Красноярск в середине апреля.

Проблемы с поставками начались после объявления правительством готовности выделять отрасли с 1 апреля субсидии за продажу продукции по фиксированной цене в 36 рублей за килограмм. В этом случае заводы могут получить компенсацию затрат в размере пяти рублей за каждый проданный ретейлерам килограмм сахара. На этом фоне производители свернули свою активность, поскольку до 1 апреля реализовывать свою продукцию им невыгодно.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Путин огласит послание Федеральному собранию 21 апреля

Президент России Владимир Путин выступит с ежегодным посланием Федеральному собранию в среду, 21 апреля. Об этом сообщил журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. "Президент огласит послание Федеральному собранию 21 апреля", - указал он.

Представитель Кремля добавил, что место проведения мероприятия будет объявлено позже. Сейчас прорабатываются разные варианты, пояснил он.

"Не будем забегать вперед. Я думаю, что уже в ближайшее время мы объявим аккредитацию для представителей СМИ на это мероприятие и одновременно сообщим о месте проведения", - уточнил Песков.

Пресс-секретарь президента России отказался говорить о темах предстоящего послания. "Мы традиционно не анонсируем ни содержание, ни те или иные темы, которые будут затронуты в послании. Мы не будем делать этого сейчас", - объяснил он.

"Что касается индексации пенсий работающим пенсионерам, правительство активно занималось этой темой, действительно, разные соображения кабинет министров направлял на имя президента", - ответил представитель Кремля на вопрос, будет ли затрагиваться в послании пенсионная тематика. Песков добавил, что "никаких решений здесь не принималось (по вопросу индексации пенсий работающим пенсионерам)".

ТАСС

Глава Роспотребнадзора сообщила о неопознанных штаммах коронавируса

По мнению Поповой, давать каждой новой мутации свое имя нет смысла. В России есть собственные штаммы коронавируса, но они не представляют пока опасности. Иностраные мутации в стране распространения не получили

В России существуют свои штаммы коронавируса, отличные от известных в других странах, однако называть их российскими не стоит. Об этом заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова в интервью «Известиям».

«Мои коллеги и я — не сторонники называть какой-либо штамм российским <...> Я не вижу особого смысла в том, чтобы каждой мутации давать собственное имя», — сказала Попова.

По ее словам так называемый «британский штамм» коронавируса был описан еще в сентябре 2020 года, а название получил только в декабре. «И скорее по политическим, чем по медицинским причинам», — объяснила глава ведомства.

Попова отметила, что врачи фиксируют на территории России штаммы коронавируса, имеющие отличные от других мутации, однако поводов опасаться их пока что нет. «Для того чтобы оценить их эпидемиологическую значимость, необходимы дальнейшие исследования, которые мы и проводим», — сообщила глава Роспотребнадзора.

Главный санитарный врач при этом не исключила, что в будущем появится вариант вируса, который будет заражать уже переболевших людей. Пока что в России выделили 81 образец британского штамма и шесть образцов южноафриканского. В стране они пока распространены мало.

РБК

COVID-сертификаты с сайта госуслуг не получится использовать для поездок за рубеж

Электронные сертификаты вакцинации на английском языке, которые стал формировать портал госуслуг, не подойдут для путешествий за рубеж, поскольку они оформляются только на российский паспорт.

Ранее в пресс-службе Минцифры РФ сообщили, что на портале госуслуг сертификат о вакцинации от коронавируса будет формироваться не только на русском, но и английском языках. Однако, когда эта опция на портале появилась, оказалось, что в документе на английском указывается данные только внутреннего российского паспорта, а не заграничного.

"В настоящее время сертификат прохождения вакцинации на портале госуслуг выдается только для использования на территории РФ", - подтвердили "Интерфаксу" в службе поддержки портала.

Там пояснили, что вакцинация граждан РФ проводится по внутреннему паспорту, соответственно, сам сертификат оформляется на российский паспорт. "И английская версия также фиксируется по паспорту гражданина РФ", - добавили в службе поддержки.

Как отметили в сервисе, после прохождения первого этапа вакцинации медицинская организация должна передать данные в Минздрав РФ, откуда информация направляется на госуслуги в виде письма и сообщения в личный кабинет. После второго этапа предоставляется QR-код сертификата с возможностью скачать его в PDF. При необходимости его можно будет предъявить прямо с мобильного устройства через приложение "Госуслуги" в виде QR-кода.

"Время появления сертификата зависит от скорости внесения данных медицинской организацией, в которой была выполнена вакцинация. Обычно это занимает не более суток после прохождения финального этапа вакцинации", - сообщили в службе поддержки.

Как сообщалось, в Европе широко обсуждается возможность путешествий между странами континента с ковидными паспортами или сертификатами вакцинации, удостоверяющими, что их владельцы сделали прививку от коронавируса. Российская вакцина "Спутник V" может войти в число признанных в Евросоюзе, по крайней мере, некоторыми странами. В частности, министр туризма Греции уже заявил, что с 14 мая страна готова принимать российских туристов с прививкой "Спутником", аналогичное заявление сделали власти Хорватии.

Однако до сих пор неясно, какой должна быть форма сертификата о российской прививке, чтобы его принимали за рубежом. При этом до начала летнего сезона осталось меньше двух месяцев.

INTERFAX.RU

Путину презентовали новый способ борьбы с ростом цен. Власти больше не хотят регулировать стоимость продуктов в ручном режиме

Российские власти ищут баланс между интересами сельхозпроизводителей и потребителей. Административное регулирование цен на продукты в январе позволило снизить градус недовольства в обществе, но ударило по доходам аграриев. 5 апреля министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным доложил об инструментах, позволяющих избежать новых продовольственных кризисов. Они позволяют уйти от регулирования цен в ручном режиме.

На встречу с Путиным в Кремле министр Патрушев пришел с отчетом о работе своего ведомства за 2020 год. Представитель кабмина начал с данных о рекордном за последние пять лет урожае в 133,5 млн тонн зерна. Но внимание президента было приковано к другим показателям. «Почему в прошлом году ненамного, но все-таки были сокращены посевные площади по сахарной свекле?» — сменил тему разговора Путин. И уточнил: «Сознательно сократили?»

Дмитрий Патрушев объяснил, что пойти на такой шаг аграриям пришлось пойти после переизбытка производства в 2019 году, за которым последовал сильный спад цен. «Но в этом году будем наращивать объемы по сахарной свекле, для того чтобы собственное производство у нас было на уровне, и мы могли обеспечить собственное население сахарной свеклой», — пообещал министр. Затем в ходе разговора он отметил, что министерство рекомендует аграриям увеличить посевные площади и для выращивания подсолнечника.

Внимание президента к теме посевных объясняется недавним скачком стоимости сахара и масла (71,5% и 23,8% соответственно) из-за сильного снижения объемов предложения на внутреннем рынке: в 2020 году количество сахара сократилось по сравнению с 2019-м на 40%, а подсолнечного масла — на 60%. Такое падение было вызвано плохим урожаем и кратно возросшим экспортом, а в случае с сахаром повлияли и рекомендации минсельхоза сократить посевы сахарной свеклы на 15%, сказал URA.RU доктор экономических наук Василий Узун. «В каком-то смысле в министерстве были правы — до этого два года был переизбыток. Но неурожай резко изменил ситуацию», — считает Узун.

По данным социологов, скачок цен на сахар и масло усилил недовольство в обществе уровнем цен вообще. А в период падения доходов из-за кризиса это чревато всплесками социальной напряженности. Социология стала более оптимистичной после того, как российские власти в декабре ввели ручное регулирование цен на социально значимые товары (ключевые производители зафиксировали цены на сахар — 36 рублей, на масло — 95 рублей). По данным фонда «Общественное мнение», с декабря по март доля потребителей, ожидающих сильного роста цен в следующем месяце, снизилась с 30% до 19%. «Значит, у населения есть кредит доверия к власти», — полагает директор проектов ФОМ Людмила Преснякова.

Если в 2021 году посевные площади увеличатся, будет благоприятная погода, урожай сахарной свеклы и подсолнечника вырастет, то будет достигнут баланс спроса и

предложения, а рост цен затормозится, считает аналитик «Ассоциации отраслевых союзов АПК» (АССАГРОС) Елена Тюрина. Она добавила, что затягивать административное регулирование цен нельзя. «Ограничения ударили по рентабельности агробизнеса. Фиксированная цена такая низкая, что недавно производители отказывались поставлять рознице сахар, пока не получают от государства субсидии [покрывающие выпадающие доходы]», — говорит она.

Экс-замминистра сельского хозяйства РФ, профессор Леонид Холод согласен с коллегой. «В рыночной экономике цены должны быть свободными. Поскольку ценовое ограничение было достигнуто с определенным числом торговых компаний, то не надо быть гадалкой, чтобы сказать, что началось разноценье, которое стимулировало перетоки товарной массы. Там, где магазины честно придерживаются озвученных цен, товара стало меньше. Кроме того, магазины часто переключаются на недополученную торговую наценку на другие товары», — резюмировал экономист.

URA.RU

Путин потребовал увеличить доходы россиян

Президент России Владимир Путин потребовал добиться опережающего роста доходов населения и увеличение инвестиций в регионах из списка «отстающих». Такой пункт содержится в перечне поручений по итогам совещания с членами правительства.

В документе сказано, что правительство должно обеспечить «реализацию программ социально-экономического развития регионов с уровнем социально-экономического развития ниже среднероссийского и достижение конкретных целевых результатов». В число 10 беднейших субъектов попали Курганская область, Адыгея, Алтай, Калмыкия, Карелия, Марий Эл, Тыва, Чувашия, Алтайский край и Псковская область.

Ранее россияне заметили падение своих доходов на четверть. Об этом говорится в исследовании Credit Suisse Emerging Consumer Survey 2021, посвященном развивающимся странам.

Жители России также возглавили антирейтинг по возможности делать накопления. Только 55 процентов опрошенных сообщили, что хотят увеличивать сберегаемые ежемесячно средства. Кроме того, россияне оказались максимально скептически по отношению к инфляции. По состоянию на январь ее ожидали 75 процентов респондентов.

В прошлом году Владимир Путин отмечал, что доля россиян, которых можно отнести к среднему классу, превысила 70 процентов. Он отсылал к методологии Всемирного банка, которая опирается на минимальный размер оплаты труда (МРОТ). Если учитывать российский уровень МРОТ, то для отнесения к среднему классу надо получать 19 тысяч рублей в месяц.

Лента.ру

Путин одобрил тюремное заключение за оскорбления ветеранов

Президент РФ Владимир Путин подписал пакет законов об ужесточении наказания за реабилитацию нацизма и оскорбление ветеранов. Ранее законопроекты были приняты Госдумой и одобрены Советом Федерации.

Напомним, согласно новым законодательным нормам, одной из форм реабилитации нацизма будет считаться оскорбление и клевета в адрес ветеранов Великой Отечественной войны. Согласно изменениям в ст. 354.1 УК, такое деяние обернется штрафом до 3 млн рублей или лишением свободы на срок до 3 лет.

Такое же наказание последует за отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а равно распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, совершенные публично.

Если вышеперечисленные деяния совершены лицом с использованием своего служебного положения; группой лиц или группой лиц по предварительному сговору, либо организованной группой; с использованием с использованием СМИ или в интернете; с

«искусственным созданием доказательств обвинения», то сумма штрафа составит уже от 2 млн до 5 млн рублей, а срок лишения свободы возрастет до 5 лет.

Также вводится административное наказание за распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно осквернение символов воинской славы России, оскорбление памяти защитников Отечества, либо унижение чести и достоинства ветерана ВОВ, совершенные публично.

Для юрлиц, допустивших подобные нарушения, будут грозить административные штрафы от 3 млн до 5 млн рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой.

Росбалт

Кризис 2020: бедные чувствуют себя неплохо, средний класс умирает и ищет вторую работу

Пришедший с коронавирусом кризис не совсем типичен. За счет господдержки люди с малым доходом даже нарастили достаток. Но эксперты все равно фиксируют сигнал о проблеме доступности качественной еды.

Коронакризис, как любой другой кризис, привел к тому, что люди стали беднее. Но на этот раз реакция людей на падение доходов не совсем стандартна. Эксперты Высшей школы экономики (ВШЭ) в докладе «Черный лебедь в белой маске» рассказали, как ведут себя люди в этот раз. DK.RU выбрал из материала главное.

Эксперты ВШЭ год, до марта 2021 года, проводили опрос. На ухудшение материального положения в России жалуется примерно треть населения, 35%.

Это существенно меньше, чем было в кризис 2008–2009 гг. (48%), хотя в 2020 г. реальные располагаемые доходы упали на 3,5%, а в 2009 г. даже увеличились на 3% (что казалось людям небольшой цифрой после роста 10–15% в год).

Отношение людей к материальным проблемам изменилось, вероятно, из-за помощи, которую государство оказало им в этот кризис. Получившие даже небольшие выплаты (всего это около 40% респондентов) стали гораздо лучше оценивать свое материальное положение, а у 21% оно даже улучшилось.

Оказало влияние и распределение помощи. Меньше других пострадали от кризиса самые уязвимые группы населения, которым государство и помогало в первую очередь. В некоторых семьях с детьми от 3 до 7 лет уровень бедности даже снизился, а у остальных — приблизился к докризисному уровню после получения поддержки.

В целом за кризисный 2020 г. ряды бедных в России пополнили 400 000 человек, их общее число превысило 19,6 млн –13,3% страны.

Сильнее пострадали менее бедные люди. В семьях без детей бедность до пандемии была не так велика (3,8%), но в кризис выросла более чем вдвое. Сократился и без того небольшой средний класс: накануне пандемии к нему относилось 24% занятых, за время кризиса 8,7% из них потеряли работу, а 3,9% оказались в простое с сохранением дохода не выше минимальной зарплаты. Еще 6,1% среднего класса обеднели.

Люди стали чаще говорить, что хотели бы больше тратить на продукты, и это сигнал о проблеме доступности качественной еды.

Ранее на DK.RU: «Спутник V» начнут производить в Европе, рост цен — главная беда россиян. Главное 9 марта

Есть среди причин сдержанной реакции людей на кризис и психологические. Это третий кризис в России за десять с небольшим лет, так что люди просто привыкли к подобным неприятностям.

За время многолетнего падения доходов (четыре года вплоть до 2019 г.) сформировалась более скромная модель потребления — люди начали экономить даже на общих расходах, например, на еде. Изменилось отношение и к растущим доходам. Если еще в 2016 г. люди тратили дополнительные доходы на отпуск, одежду или бытовую технику, то теперь они чаще направляют их на оплату медицинских и образовательных услуг (прежде всего, для детей).

Эксперты ВШЭ констатируют: возможные потери накопленного имущества волнуют очень немногих, ведь у большинства ничего просто нет и не было.

При этом именно пандемия подтолкнула многих россиян копить. По предварительным данным Росстата, люди отложили 8,4% доходов в 2020 г. против 3,9% в 2019 г. Сбережения выросли с примерно 40 трлн руб. до почти 46 трлн.

Сильнее потери накоплений люди боятся потери работы. 42% россиян опасаются лишиться ее уже в ближайшие полгода, пишут аналитики РАНХиГС в докладе «Цифровой поворот. Экономические последствия пандемии и новые стратегии развития», а более половины уверены, что не смогут найти работу не хуже нынешней.

Еще одно отличие нынешнего кризиса — более активная позиция. Если прежде люди в ответ на кризис в первую очередь начинали экономить и тратить сбережения, то теперь они активно ищут новые источники доходов. В таком поиске 20% россиян, пишут эксперты, и 10% уже вышли на дополнительную работу. Но доступно это малой доле россиян, у большей части сограждан для этого просто нет знаний и опыта.

Деловой квартал

Начался эксперимент по авторизации в соцсетях и на сайтах объявлений через госуслуги

Эксперимент по идентификации через Единую систему идентификации и аутентификации (ЕСИА) портала госуслуг пользователей соцсетей и агрегаторов объявлений пройдет до 1 июля 2022 года. Об этом говорится в постановлении правительства РФ, которое подписал председатель правительства Михаил Мишустин 27 марта 2021 года.

"Правительство РФ постановляет: <...> провести с 1 апреля 2021 года по 1 июля 2022 года эксперимент по осуществлению идентификации и аутентификации с использованием ЕСИА потребителей (заказчиков) и продавцов (исполнителей), иных сторон договоров при использовании ими информресурсов в сети Интернет, предоставляющих возможность ознакомиться с предложением о заключении договора купли-продажи товара (выполнения работа, оказания услуг), заключить такой договор, в том числе агрегаторов информации о товарах (услугах), а также пользователей информресурсов поиска сотрудников и работы", - говорится в опубликованном постановлении.

...В пресс-службе Минцифры РФ сообщили ТАСС, что министерство ведет работу, чтобы граждане могли заключать сделки, подписывать договоры в интернете после авторизации через логин-пароль портала госуслуг. "Это сделает дистанционное общение между пользователями и бизнесом более удобным и безопасным. Пользователи соцсетей, агрегаторов товаров и услуг и сайтов по поиску работы смогут по своему желанию выбирать: регистрироваться по отдельному логин-паролю или воспользоваться учетной записью портала госуслуг (персональные данные не будут передаваться). Мы также планируем развивать предоставление госуслуг на коммерческих площадках - считаем, что людям нужно дать возможность получать госуслуги там, где это им удобно, например прямо из соцсети или банковского мобильного приложения", - прокомментировали проведение эксперимента в Минцифры РФ.

ТАСС

7. РАЗНОЕ

Почему среди россиян мало по настоящему бедных людей?

Тема бедности нашла большой отклик среди моих читателей. Как позитивных, так и негативных. И как показывают комментарии, если убрать откровенных троллей и хейтеров, то оказывается, люди просто не понимают, что такое бедность, а что такое богатство.

Давайте разбираться.

Прежде всего, скажите, можно ли считать бедным человека, у которого есть миллион рублей?

Ну, не миллионер долларовой какой-то, но в целом человек не бедный, верно? А ведь он есть практически у каждого из вас. И скорее всего, даже намного больше.

Хейтеры в этом месте могут воскликнуть: «Что, автор предлагает почками, что ли торговать?»

Нет. Просто у вас есть собственное жилье. А оно есть у многих.

Любой пенсионер из Уфы с минимальной пенсией намного богаче, чем менеджер из Москвы с зарплатой в 150 тысяч рублей. При условии, если у этого самого менеджера своего жилья нет. И если что случится, и менеджер потеряет работу — ему останется только идти ночевать на теплотрассу. Вместе с детьми.

Мне одна комментатор жаловалась, что уж больно дорого у нее коммуналка выходит. Что-то порядка 8 тысяч рублей. И как бедной пенсионерке выжить с такими платежами.

Просто квартира у нее трехкомнатная. А живет она одна. Дети, правда, прописаны в квартире, но они уже давно живут отдельно. И маме не помогают.

Что бы сделал в такой ситуации европеец? Он бы продал трехкомнатную квартиру и купил себе однушку. А на разницу — поехал путешествовать. И делать все то, что так хочется этой женщине, но она себе не может позволить. Ее квартира — это и есть ее счет в банке. Ее сбережения, ее капитал.

Есть и другие варианты. Квартира однокомнатная, но в Москве? Ок, продайте и купите в Ярославле. Или даже свою сдайте, а сами снимите в Ярославле. Разница — пожалуйста, на все ваши желания.

«Вы что!», скажет тут читатель. «Покинуть свою любимую и родную квартиру, свой любимый квартал, своих друзей и родственников и переехать в глухомань? Автор опять издевается?»

Неа. Вы же этого хотите, когда приводите в пример немецких и голландских пенсионеров, живущих припеваючи в Турции и Тайланде. И ведь я вам предложила не страну поменять. В Ярославле все говорят на русском, там русские газеты, русские книги, по телевизору надоевшие Малахов с Соловьевым. Все родное. А в теплых странах?

Вы вот представьте только, что на старости лет вы переезжаете в чужую страну. Где нет друзей и родственников. Где нет привычных газет, телевизора. Где все вокруг говорит на какой-то тарабарщине. А на вашем родном языке немного и с акцентом. Да и пища. Вы всерьез думаете, что эти самые немецкие пенсионеры не страдают расстройствами желудка из-за восточной пищи? И не скучают по своим любимым белым колбаскам с тушеной капустой? И по пиву с брецелями? Кто отдыхал — знает, что в Турции, что в Тайланде в основном пиво абсолютно гадкое. А импортное - дорого. Это если найдешь еще.

И скучают немецкие пенсионеры по своим квартиркам с ортопедическими матрасами. И по старому креслу, в которое надо садиться ближе к правой стороне, потому что слева пружина уже выпирает. И по сувенирам, которые они всю жизнь собирали и по фотографиям.

Кстати, жара тоже не слишком радует. Гипертоникам она не очень полезна.

Блин, да даже по запаху белья. У себя дома можно было собрать купонов или дожидаться акции и купить свой любимый ополаскиватель для белья. Недорогой, пара евро за 4 литра. А тут белье постельное пахнет совсем по другому.

Тоска зеленая. Даже кошечку или собачку для душевной радости не заведешь. Чай не у себя дома.

Это вам не в Краснодарский край на пенсии переехать, косточки погреть.

На такое можно пойти только от отчаянья. Когда на жизнь в своей стране тупо не хватает средств. Вот и приходится сдавать свою немецкую квартирку (если она, конечно, есть) чтобы заплатить за нее налоги, а на пенсию жить на чужбине. Не отдыхать пару недель, как мы это делаем, а именно жить. А если нет собственного жилья — так и подавно. Аренда квартиры чуть меньше пенсии. Но на это чуть не прожить. Даже питаться нормально не сможешь.

Я вас уверяю — европейские пенсионеры такие же люди, как и наши. И с возрастом их догоняет давление, проблемы с ЖКТ, болит спина, они становятся ворчливы и сентиментальны. А турецкий отель — это вам не русский пансионат с лечением. Любые СПА процедуры — платно. Да и направлены они больше не на здоровье, а на красоту. Поплавать в море для здоровья — оно, конечно, полезно. Но увы, не все морем вылечишь.

Вас коробит, что 17 тысяч рублей + собственная квартира — это средний класс? Ну так оно и есть. Квартира и деньги на еду. Собственная квартира. Во всем мире именно так. Все

остальные удовольствия доступны только тем, кто из богатой семьи. Тем, кому оставили в наследство жилье и они могут тратить в работоспособном возрасте деньги на что-то другое. Или кто смог за жизнь его купить и потом еще подкопить на старость. Раньше, лет 30 назад, это было еще возможно. Сейчас ипотеки выдают и на 50 и на 60 лет. И плевать, сколько там процент по той ипотеке, хоть отрицательный. Все равно за жизнь не выплатишь. А раз не выплатишь — ничего ты по настоящему себе позволить не сможешь.

А если еще и дачка... Что вам мешает взять небольшой кредит, утеплить дачку, если она совсем летняя, пристроить теплый туалет и душ. Это недорого. А свою квартиру сдать. За год, а то и меньше кредит отдадите и живите опять же, как хотите. Это многие пенсионеры делают. И довольны жизнью. Что? Квартиру оставили детям? Ну так пусть дети платят за ваше жилье. Тут уж ничего не поделатъ — сами отдали. И явно не правительство в этом виновато.

Я даже знаю двух старушек, которые пошли своим путем. Старые подружки, они просто съехались в квартиру одной из них, а вторую сдавали. И пару раз в год с удовольствием куда-нибудь мотались. Не в высокий сезон, да, но все-таки.

Бедный человек — это тот, у которого нет собственного жилья. Сколько бы денег он не зарабатывал при этом. Все остальное — не бедность. И те самые волшебные западные пенсии — они идут именно на жилье.

Если вы жалуетесь на бедность — спросите, какого живется ипотечнику. По уши в долгах, с женой и 1-2 детьми в ипотечной квартире. Или даже одному. В студии. С постоянно гнетущим страхом, а вдруг потеряю работу. Я уже их даже по глазам определяю. Есть в глазах большинства ипотечников что-то такое отчаянно — безнадежное. Именно в их глазах, а не в глазах современных пенсионеров, плещется бедность. Настоящая.

И неважно, как вы получили это жилье. Приватизировали, купили, получили в наследство. И даже где оно находится. В Москве или же старая хрущевка на окраине Урюпинска. Оно у вас просто есть. Богатым человеком вас считать нельзя. Но и бедным тоже. У бедных людей нет собственного жилья.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.04.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,61	▲ 0, 53
EUR	90,00	▲ 0, 40

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 6 апреля	Завтра, ср, 7 апреля						Чт, 8 апреля				Пт, 9 апреля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %												21 !		
Температура, °C	-2	+2	0	-7	-12	-9	-12	-11	-12	-3	-9	-13	-9	0
Ощущается как, °C	-6	-2	-6	-15	-21	-17	-20	-18	-16	-6	-15	-21	-17	-6
Давление, мм рт. ст.	751	751	752	755	757	760	763	766	768	770	771	773	774	774
Ветер: скорость, м/с	3	5	7	7	7	6	5	4	2	2	4	5	6	7
порывы, м/с	9		10	10	10	10			5					10
направление	Ю-В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	В	Ю	Ю	Ю	Ю